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Jak s podcasty trénovat gramatiku? 
 

Gramatiku můžete s podcasty trénovat vlastně velmi podobně jako 

slovíčka. I u pasivního poslechu si můžete gramatiky všímat, vnímat 

gramatické konstrukce a i to vám může pomoct si některé věci ujasnit. 

Např. pokud se právě učíte kondicionál, můžete se na něj zaměřit a 

soustředit se na všechny věty a situace, ve kterých je v podcastu 

kondicionál použit. 

Ale pokud chcete v gramatice vidět posun, vezměte si do ruky transkript 

epizody a všechny kondicionálové konstrukce, které tam najdete, si 

vyznačte. Je tam něco, co byste tak neřekli? Překvapilo vás něco? 

Napište si to. Klidně na stejné kartičky jako slovíčka, do stejné 

aplikace nebo do stejného sešitu. A postupujte úplně stejně – opakujte, 

opakujte, opakujte, a hlavně používejte, používejte, používejte. 

V mých podcastových kurzech u každé epizody podcastu najdete vždy 

jednu aktivitu zaměřenou na konkrétní gramatický jev – deklinaci, minulý 

čas, kondicionál a spoustu dalších věcí. Snadno si tak můžete otestovat, 

jestli vám tyto konkrétní gramatické jevy dělají problém, nebo ne. 

Gramatiku můžete v podcastových kurzech trénovat taky prakticky – 

v aktivitách určených na psaní a mluvení nebo v některých aktivitách 

určených hlavně pro trénink nových slov. Najdete tam např. křížovky na 

slovotvorbu, kde je vaším úkolem z jednoho slova, např. substantiva 

čokoláda, udělat jiné slovo, např. adjektivum čokoládový. Nově vytvořená 

slova pak musíte doplnit do vět ve správné formě, abyste zjistili, jaká je 

tajenka v křížovce.  

Dalším praktickým tréninkem gramatiky je cvičení, kde pro vás z každé 

epizody vyberu 5 slov a vaším úkolem je tato slova použít ve vlastních 

větách nebo je všechna použít v krátkém minipříběhu, který nám můžete 

nahrát nebo napsat, podle toho, jestli chcete trénovat mluvení nebo psaní. 

No a pokud máte pocit, že se gramatice potřebujete věnovat intenzivněji, 

připojte se do Konverzačního klubu Czech Time, kde najdete v členské 

sekci řadu videí a dalších cvičení a aktivit, které vám pomůžou si 

pokročilejší gramatiku procvičit. V intenzivní verzi klubu navíc můžete 
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získat mou zpětnou vazbu na své psaní i mluvení a zjistit, která část 

gramatiky by ještě potřebovala vylepšit. 
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